

寒冬有免费热水 雨天能临时避雨

# 叶县环卫工爱心驿站暖人心

本报讯(记者杨沛洁 通讯员艾向华)上月29日上午,寒风凛冽,环卫工人宋国顺打扫完路面后,拿着水杯走进“环卫工爱心驿站”,接着热乎乎的饮用水喝了起来。“这爱心驿站真帮了俺环卫工的大忙了,谢谢好心人。”他说。

设立爱心驿站是团县委与市义工联合会发起的“冬日暖阳”公益活动之一。去年11月23日,他们倡议沿街爱心商户为环卫工人免费提供茶水、休息场所等服务。截至目前,叶县县城共有23家临街商

户提供场地建成爱心驿站,并由团县委统一张贴了“环卫工爱心驿站”标识。

宋国顺,65岁,在环卫工这个岗位已经工作了十几年,常在街头辛苦劳作,渴了只能喝已经放凉的开水,饿了就吃自带的饭菜,累了就坐在路边休息。“环卫工爱心驿站”的建立给这些环卫工人送来了温暖,“那天在扫地时看到这里新建了‘环卫工爱心驿站’,心里顿时感觉暖暖的,很感动,以前碰到下雨天只能到附近门店门口站一会儿,有了爱心驿站

就相当于有了临时休息的家,心里可高兴了。”宋国顺感激地说。

温暖宋国顺的“环卫工爱心驿站”位于叶县新文化路与广安路交叉口,由临街商铺广美百货建成,面积约5平方米,房间虽小但设备齐全:桌椅、热水瓶、水盆、毛巾、香皂等,能够同时容纳四五个人休息,休息室24小时开放,广美百货工作人员负责免费添送热水。作为率先建成爱心驿站的商铺,广美百货总经理孙朝宾说:“全县都在进行双创一治活动,

尤其是环卫工人起早贪黑,特别辛苦,我们应该为他们提供力所能及的服务。”他表示,下一步将逐渐完善爱心驿站的设施,相继增添电暖扇、电风扇、饮水机等,尽可能地环卫工提供更为舒适的环境。

据介绍,23个“环卫工爱心驿站”由广美百货、圆山饭店、万福源水连锁店等商家组建,分布在昆阳大道、九龙路、文化路等主要街道,近百名环卫工人将受到便利服务。



党史墙方便群众学党史

1月4日,卫东区优越路街道华西社区的居民在观看党史墙的内容。

为进一步加强基层党建工作,华西

社区在社区党群综合服务中心活动室开辟了“党史墙”,将党的部分大事、要事记在党史墙上供群众学习、观看。新年伊始,华西社区的党史墙正式落成,并于当日迎来了首批参观者。

本报记者 姜涛 摄

## 受雾霾影响 昨日我市3条高速封闭

本报讯(记者程颖)1月4日受雾霾天气影响,我市境内3条高速公路实行交通管制。

当天上午8点多,被雾霾笼罩的城市道路能见度大大降低,下午时雾霾依然不散。我市境内有3条高速公路因雾霾实行交通管制。宁洛高速叶县北至平顶山南1月3日晚11点多至1月4日上午8点36分封闭;截至下午1点,兰南高速平顶山段、焦桐高速平顶山段仍处于封闭状态。此外,二广高速平顶山段、武西高速平顶山段正常通行。据“河南高速公安”微博发布的消息称,兰南高速K205至K206(平顶山段)属于“团雾”多发路段。

市交通运输局有关负责人表示,在高速公路封闭的情况下,车主从国道、省道绕行时,也要考虑通行条件。一般来说,高速公路上有雾霾,相邻的国道、省道上也可能有雾霾。所以在能见度较低的情况下,车主不要冒险绕行,出行前可拨打交通运输服务监督热线12328查询路况信息。

## 大营镇廉政提醒谈话制度筑牢“防腐墙”

本报讯(记者王长河 通讯员杨国栋)“俺镇实行的廉政提醒谈话制度好得很,能及时提醒党员干部,使其不犯错误或少犯错误。”上月31日,大营镇民政所长赵建辉说。

去年以来,大营镇把实行廉政提醒谈话制度作为加强党风廉政建设的一项重要举措来抓。镇党委出台《大营镇党员干部廉政提醒谈话制度》以来,先后对全镇61名村干和24名镇直单位负责人进行了廉政提醒谈话,不但增强了党员干部的纪法前意识,而且推动了廉政提醒谈话常态化、长效化。

在制度实施中,大营镇突出廉政提醒谈话的针对性,将重点部门、重点岗位的党员干部作为廉政提醒谈话的重点对象,加大廉政提醒谈话的强度和力度;突出廉政提醒谈话的灵活性,对具有苗头性问题的党员干部提前谈话警示,及时提出警告,把问题控制在萌芽状态;突出廉政提醒谈话的及时性,对有群众反映或已出现轻微违纪行为,但构不成纪律处分的党员干部,实行提醒谈话和诫勉谈话,同时要求被谈话人针对谈话时所提出的问题,在限定的期限内写出情况说明或自查报告,限期整改。

**湛河区人民政府关于关闭平顶山市中祥和瑞煤业有限公司的公告**

按照《河南省人民政府关于印发加强煤矿安全生产若干规定的通知》(豫政〔2010〕17号)和《河南省人民政府关于批准河南省煤炭企业兼并重组实施意见的通知》(豫政〔2010〕32号)精神,平顶山市中祥和瑞煤业有限公司于2014年6月28日与兼并主体平顶山天安煤业天力有限责任公司签订了《煤矿关闭协议书》,该矿属于自愿退出煤炭开采领域。根据平顶山煤矿企业兼并重组指挥部《关于做好做好煤矿关闭退出工作的紧急通知》(平煤兼指电〔2010〕3号)要求,决定对其进行关闭,关闭程序和关闭标准按有关规定执行。

**特此公告**

湛河区人民政府  
2015年12月30日

## 感恩行自远 行业树标杆 全市烟草专卖系统评出“十大感恩服务之星”

本报讯(记者田秀忠)“长大以后,我也要像张叔叔一样帮助别人。”上月30日上午,在全市烟草专卖系统第二届感恩文化节暨“第二届十大感恩服务之星”颁奖典礼上,作为颁奖嘉宾,来自叶县廉村镇二中(3)班的杜文博为一直以来资助他的张民颁奖时说。

今年41岁的张民是市卷烟打假机动大队的大队长,杜文博是他的资助对象之一。2014年以来,张民先后参加了市

义工联合会、叶县爱心之家和拍拍网“互助联盟”三个公益组织。一年多来,他共参与公益活动21次,捐款6100元、捐赠衣物32件,号召拍拍网“互助联盟”成员为孤寡老人、贫困学子、贫困户、困难患者等捐助2.5万元现金和大米、食用油等生活用品。上月30日上午,张民等10名来自全市烟草专卖系统的职工被授予“十大感恩服务之星”荣誉称号。

城区直属分局客户服务部副主任李

## 确保辖区居民健康生活

### 卫东区建设路街道严把食品安全关

本报讯(记者毛玺玺)“食品安全关系百姓生命健康,临近年终,群众对食品的需求也随之增多。”1月4日,卫东区建设路街道有关工作人员杨水亮介绍,为保证辖区居民健康生活,平安过节,该街道严把“四关”构建食品安全新环境。

严把责任关。针对辖区食品安全问题,建设路街道专门组织召开食品安全专题会议,研究成立食品安全委员会,实行“领导统筹、分管分包、社区负责、专人专干”多级联动管理机制,明确分工,落实责任;联合工商、食药、公安等部门进行不定期巡查;对分包片区实行群众举报与抽查相结合的巡检监督机制,对于巡检脱岗、检查不力、处理不严的行为依

法追究相关负责人责任。

严把宣传关。通过悬挂横幅、发放彩页、制作宣传板等形式,广泛宣传《食品安全法》《食品安全法实施条例》等相关法律法规知识及食品安全科普知识,并通过在群众中播放食品安全教育宣传短片,提高居民识别不达标或存在安全隐患食品的能力。

严把质量关。自上月21日起,建设路街道集中开展食品安全大排查活动。重点检查食品流通许可证、餐饮许可证、健康证以及营业执照等证件是否齐全、有效,坚决取缔无证经营行为;检查小超市以及烟酒店的食品流通是否标注有厂名、厂址、生产日期、保质期,是否存在虚假包装,对问题

食品坚决作下架处理;检查菜市场、小餐馆等门店的肉奶蛋禽品、粮油食品等产品,对卫生不达标的门店责令其限期整改。共排查300余家从事食品经营的门店,其中10家卫生不达标,现已责令整改,1家有食品过期在卖的现象,现已下架。

严把维权关。完善投诉举报查处制度,在街道食品药品安监所设立举报信箱,开通食品药品投诉举报电话,成立街道食品药品投诉举报中心,及时上报、转办、交办和转送投诉举报,跟踪、督促、审查重要投诉举报办理情况,开展投诉举报回访;对群众的投诉举报第一时间受理,及时追踪调查,做到有诉必应、有案必查、查必有果、有果必复。

## 温馨提示

今日天气 白天到夜里阴天间多云,东北风3级左右,最高温度5℃,最低温度-2℃

## 高招艺术类部分专业省统考时间确定 各专业考试时间及地点不尽相同

本报讯(记者孙鹏飞)市招办1月4日提供消息,今年高招艺术类部分专业省统考时间确定,各个专业考试时间及考试地点不尽相同,考生分批次参加考试。

根据省招办统一安排,我市报考编导制作类的考生省统考报名时间为1月13日,报名地点为河南艺术学院文化路校区(郑州市文化路79号),笔试时间为1月16日至17日(具体时间与地点以准考证通知为准)。报考影视表演类的考生省统考报名时间为1月18日,具体考试时间为1月18日,具体考试地点为河南艺术学院文化路校区。报考服装模特类和空乘类的考生省统考报名考试地点为中原工学院北校区(郑州市中原中路41号),其中服装模特类报名时间

为1月12日,考试时间为1月13日;空乘类报名时间为1月12日至13日,考试时间为1月14日开始。报考播音与主持类的考生省统考报名时间为1月29日,当天报名结束后在学校指定位置张贴分组及具体考试时间,第二天按指定时间参加考试;报名、考试地点在郑州轻工业学院(郑州市东风路5号)。报考体育舞蹈类的考生省统考报名、考试地点为省招生考试学术交流中心(登封市崇高路8号),女生报名时间为3月3日,男生报名时间为3月7日。报考音乐类的考生省统考报名、考试地点为省招生考试学术交流中心,视唱及专业主科个体测试报名时间如下:主科舞蹈的考生为3月2日,主科声乐的考生为3月10日,主科声乐的考生为3月24日。

## “六岁”以上的机动车注意了!

### 申领环保标志前须上线检测

本报讯(记者程颖)从今年1月1日起,车龄6年以上的机动车必须上线环保检测合格后,方可申领车辆环保标志。目前,我市仅有鲁山县一家机动车检测机构获得了资质认证。

据市环保局有关负责人介绍,根据2015年8月29日新修订的《大气污染防治法》规定,自2016年1月1日起,车龄6年以上的机动车必须上线环保检测合格后方可申领环保标志。我市多家机动车检测机构纷纷着手更新机动车环保

检测设备、培训相关人员,并积极向省质监局申请资质认证。

我市仅有鲁山县中磊君安机动车检测有限公司获得了环检资质认证,并正式投入运行。石龙区、叶县、舞钢、郟县4地机动车检测机构,预计月底前可相继投入运行。

急需申领机动车环保标志的机动车主,可驾车前往鲁山县机动车检测机构进行检测、领取,其他车主可以等到更多机动车检测机构获得认证、投入运行后再行申领,以免扎堆等候。

## 明日6时8分“小寒”

“三九”到来,年味渐浓

据新华社天津1月4日电 “小寒已近手难舒,终日掩门深闭。”根据《中国天文学年历》显示,1月6日6时8分将迎来“小寒”节气,标志着我国气候开始进入一年中最寒冷的时段。

专家表示,此时节虽然天气渐渐冷起来,但年味也一日日地浓烈起来,人们开始忙着写春联、剪窗花,赶集买年画、彩灯、鞭炮、香火等,陆续为春节做准备。

每年1月6日前后,当太阳移到黄经285度时,便是小寒季节的开始。气象专家表示,虽然从字面上理解,大寒要比小寒冷,但在气象记

录中,小寒往往比大寒冷,因为小寒节气正处在“出门冰上走”的“三九”寒天。民谚有“小寒大寒,滴水成冰”“小寒大寒,冷成冰团”的说法。

天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲提醒说,此时节,天气寒冷,一定要做好日常养生保健和防寒保暖工作。可适当进补和锻炼,增加身体抵抗力,改善自身身体素质。

“小寒”节气中有一项重要的民俗就是吃“腊八粥”。“天津市民俗专家由国庆说,“腊八为新年的前奏,过了腊八,春节的序幕也就拉开了,人们也开始‘忙大年’了。”

## 7日黎明上演美丽天象“三星伴月”

金星、土星和心宿二星托举“月亮船”航行

据新华社天津1月4日电 天文专家4日介绍说,7日黎明时分,一轮残月将与金星、土星、心宿二星齐聚东南方天空。届时,只要天气晴朗,公众就能欣赏到“三星伴月”的天象奇观。

太阳系八颗行星中,只有金、木、水、火、土五颗行星能被肉眼观测到。其中,金星距离地球最近,光度最亮。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,7日清晨6时左右,农历十一月廿八的一线残月如一只小船飘荡在天边,但“小船”并不孤单,因为有三颗亮星相陪。其中,距离月亮最近的是璀璨的金星,其亮度达-4等;在金星的下方是

淡黄色的土星,亮度0.5等。月亮、金星、土星三者组成了“三角板”形状。在“三角板”的右下方还有一颗亮度为1.05等,呈红色的星,它就是天蝎座里大名鼎鼎的心宿二星。在这三颗亮星的“托举”下,“月亮船”稳稳地向上航行,越升越高。

“随着时间的流逝,心宿二星和土星会相继淡出天幕,只有金星‘维纳斯’还痴情地‘坚守’在‘月亮’身旁,直到天色完全放亮。”赵之珩说。

天文专家提醒,观赏“三星伴月”的最佳时间在日出前30分钟至60分钟。观测时要选择空旷、视野开阔的场地,还要避开城市灯光,用普通的双筒望远镜或肉眼均可。

非法  
集资

# 天上不会掉馅饼

## 巨额回报是陷阱